

发挥检察职能 护航安全生产

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市人民检察院就一件行政公益诉讼案终结审查召开公开听证会。

今年6月,该院针对辖区内3处运行中的临街高压变压器无安全防护设施和安全防护设施破损问题及时介入监督,进行立案调查,并向负有电力监督管理职责的满洲里市工信和科技局制发检察建议。满洲里市工信和科技局积极组织国网满洲里市供电

公司现场进行核查整改,有效排除变压器隐患。该院持续紧盯整改效果,联合满洲里市工信和科技局、国网满洲里市供电公司对涉及满洲里市的未完成整改的用户进行现场办公,逐一查看整改进度,协调解决实际困难,向存有疑虑的用户进行释法说理,引导其主动配合,确保问题整改全面落实见效。

听证会上,承办检察官对具体案件事实、检察建议事项和行政机关落实整改等情

况作了详细介绍,并出示相关证据。经评议,听证员一致认为检察机关调查认定的事实清楚,适用法律依据充分,行政机关整改落实到位,同意对该案终结审查,并表示检察机关依法履职,抓前端、治未病,精准规范监督,对防范化解辖区电力安全生产风险工作起到了良好的示范作用,实现了“办理一案、治理一片”的治理效果。

(辛清蕊)

调研指导明思路 靶向发力促提升

陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦后旗人大、杭锦后旗政协领导班子成员深入杭锦后旗人民法院调研指导工作并召开座谈会。杭锦后旗人大常委会主任张顺昌、杭锦后旗政协党组书记、主席张文民参加调研。杭锦后旗法院党组书记、代院长苗金龙及在家班成员陪同。

调研组一行先后参观了杭锦后旗法院诉讼服务中心、院史馆、陈列室、民族团结进步教育基地和党建实训基地。详细了解了该院“两全六融合”多元纠纷工作机制,“一主线、两强化、三融合”民族团结进步工作品牌和“五融五促”智慧党建工作品牌。

座谈会上,苗金龙向调研组详细汇报了该院今年以来各项工作开展情况,并对旗人大、旗政协一直以来的关心与支持表示感谢。调研组对该院的工作成效表示充分的肯定,并指出,该院要始终坚持以人民群众日益增长的司法需求为导向,不断畅通民意沟通渠道,完善司法便民服务措施,努力把每一条饱含群众期待的意见建议转化成为大局服务、为人民司法的务实举措,让民情民意“落地有声”、民心民意“开花结果”。

(周琪)

发挥法律专家作用 提升环资审判质效

包头讯 包头铁路运输法院立足环境资源集中管辖改革实际,充分发挥首席法律咨询专家工作站“智囊团”“思想库”“人才库”作用,助推环境资源审判集中管辖改革落地见效。

该院聘请高校、科研院所、环保系统等领域专家人才22人,建成包铁法院环境资源审判专家库,并全部纳入包头法治人才库,筛选出4位具有代表性的专家入选包头市法学会首批首席法律咨询专家。该院为包头法学会输送人才的同时,形成法官与专家专业领域优势互补格局,为创新驱动环境资源审判质效提升提供智力支持。

该院引入首席法律咨询专家,建立专家微信群,通过微信、视频号等APP为群众提供在线调解服务,随时随地实现“一呼即应,即接即办”,促使更多案件在诉前或诉中通过协商达成和解。

(王锐)

送法进校园 护幼助成长

阿木古郎讯 为进一步做好未成年人法治宣传教育工作,切实让法治意识在学生心中发芽、开花、结果,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院罕达盖人民法庭在乌布尔宝力格苏木幼儿园开展了“法治副校长讲授法律知识”主题活动。

活动中,法治副校长通过图文并茂的形式,用轻松活泼的语言向幼儿园小朋友介绍了涉及未成年人的法律知识,告知其遇到困难时求助的渠道。简明扼要的语言让小朋友对法律有了认识,使法治的种子在小朋友心中悄然萌发。

互动环节中,小朋友踊跃提问,法治副校长与各位小朋友充分互动,叮嘱他们使用法律武器保护好自己的同时,祝愿他们在法治的关爱下,茁壮成长,早日成为祖国的栋梁之材。

(黄小灵)

提升信访法治化水平 创建“无讼无访”社区



通辽讯 为坚持和发展新时代“枫桥经验”,进一步推进基层社会治理现代化,持续提升信访法治化建设水平,助力“无讼无访”双建工作,近日,通辽市科尔沁区人民法院参加了科尔沁街道举办的信访法治化暨“无讼无访”双建宣传月活动启动仪式。

活动现场,该院第五党支部党员干警们通过设置法律咨询台、向群众发放普法宣传册及现场答疑解惑等方式与群众进行了深

入交流。社区群众就关心的法律问题进行了提问,党员干警们耐心倾听群众心声,在充分了解情况后结合实际情况给出了详细的解答和具体的建议。

下一步,该院将常态化推进普法宣传进社区活动,通过开展法治宣传教育,不断增强全民法治观念,持续提升信访法治化建设水平,助力“无讼无访”社区创建,不断提升人民群众的司法获得感。

(白沫冰)

法治服务进社区

呼伦贝尔讯 呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院扎实推进“三官两员一律”进社区工作,充分发挥法官在社区网格化管理中的作用,让矛盾纠纷化解在基层,促进社会和谐稳定。

10月9日,该院干警深入包联社区对社区网格员并组织召开座谈会,就社区工作人员收集到的群众反映强烈的法律问题进行现场解答,给出切实可行的指导建议。同时,干警联合其他部门工作人员现场讲解了

心系群众解难题

邻里纠纷、民间借贷、水电供暖、婚姻家庭等与群众生活息息相关的热点问题,切实为群众办实事、解难题。

下一步,该院将持续推动“三官两员一律”进社区工作走实走深,主动融入基层治理大格局,以社区居民需求为导向,密切联系群众、延伸服务触角,为护航平安扎赉诺尔、助推扎赉诺尔高质量发展贡献司法力量。

(张恬敬)

组织法治讲座

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民法院民事审判庭法官助理以法治副校长的身份受邀至五原县幼儿园为全体教师开展了一场以“法治进校园、抵制霸凌护青春”为主题的讲座。

讲座中,法治副校长运用通俗易懂的语言,围绕校园霸凌的定义、表现、特点、危害、

预防校园霸凌

原因以及应对方法进行了详细的讲解。

教师们表示,此次讲座内容丰富、简单易懂,让他们对校园霸凌有了更深刻的认识。此次讲座的开展为学生的健康成长提供了法治保障,为校园安全工作注入了新的活力。

(杨洁)

悉心调解释法说理

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院立案庭成功调解一起长达10余年的拖欠工程款纠纷案件。

2012年,薛某从高某处承揽乌兰镇某小区轻钢工程,完工后,高某欠薛某工程款24000元并出具了欠条。后10余年间,薛某向高某多次催要工程款,高某均以各种理由拒绝支付欠款,无奈之下,薛某将高某诉至法院。案件受理后,承办法官详细查阅了案

多年纠纷圆满化解

卷,认为该案有调解的可能,在征得双方当事人同意后,立即组织双方进行调解。经反复沟通,不断调解,双方当事人最终达成和解,原告薛某同意被告高某分期支付工程款20000元,并自愿放弃剩余4000元,被告高某当场通过微信转账给原告薛某支付了5000元。至此,该起十余年之久的拖欠工程款纠纷案件得以圆满化解。

(桑斯尔)

集中观影感悟伟力

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院组织检察人员集中观看了电影《红色之子·单刀赴会》。该部影片讲述了1945年10月乌兰夫同志“单刀赴会”成功解决“伪内蒙政府”问题,维护祖国统一的真实历史事件。

历史是最好的教科书,通过观看影片,该院检察人员进一步了解了我国民族区域自治

凝心聚力再创辉煌

制度建立的时代背景,也被乌兰夫同志的民族情怀所打动,表示将倍加珍惜革命先辈用生命换来的和平美好生活,坚定不移感党恩、听党话、跟党走,不断夯实民族团结进步的思想根基,用实际行动铸牢中华民族共同体意识,依法保障各族群众的合法权益,为维护地区和谐稳定作出检察贡献。

(任丹)

送法进军营 法援惠民生

赤峰讯 近日,赤峰市元宝山区司法局法律援助中心在元宝山区武装部训练基地开展了普法宣讲进军营活动。

活动中,该中心负责人结合其丰富的法律实践经验对官兵们普遍关心的婚姻家庭、交通事故等热点问题进行了细致入微的解析。宣讲通过以案说法、以法论事的方式开展,不仅增强了法律知识的可接受性和趣味性,更让官兵们在轻松愉快的氛围中,深刻领到了法律的力量与温度。

讲座结束后,该中心的工作人员还将精心准备的《中华人民共和国法律援助法》宣传手册逐一发放到军人军属手中。此外,活动现场还设立了法律咨询台,为官兵和军人军属提供一对一的法律咨询服务。针对他们提出的各种法律疑问,工作人员耐心倾听、专业解答,用实际行动践行“法律援助在身边”的服务宗旨。

官兵们表示,此次普法宣讲活动让他们对民法典有了更加全面深入的了解,今后将把学到的法律知识运用到日常工作和生活中,争做尊法学法守法用法的模范军人,为维护军队纪律、促进社会和谐贡献自己的力量。

下一步,元宝山区司法局将继续推进“法援惠民生·送法进军营”活动,依托区武装部军人军属法律援助工作站不断创新服务模式,拓展服务领域,加强与军地双方的沟通协作,共同构建军民融合发展的法治保障体系,推动司法拥军工作再上新台阶。

法律援助在身边 守护最美“夕阳红”

林西讯 近日,赤峰市林西县法律援助中心联合内蒙古众认律师事务所在春蕾广场开展以“法律援助在身边、助老护老暖重阳”为主题的普法宣传活动。

活动现场,法律援助工作人员详细向群众讲解了法律援助的服务形式、事项范围及老年人如何申请法律援助,还为老人们赠送了《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国法律援助法》《中华人民共和国老年人权益保障法》等宣传资料。同时,法律援助律师对现场老年人咨询的赡养、继承等法律问题进行了解答,受到老人们的普遍欢迎。

近年来,林西县法律援助中心充分发挥职能作用,采取有效措施切实增强老年人的法治观念,维护老年人合法权益。

该中心在法律援助中心大厅设立老年人服务窗口,为老年人提供法律咨询、法律援助服务,并开通老年人法律援助“绿色通道”,实行优先接待、优先受理、优先指派的“三优先”服务,为对高龄、患病、失能等行动不便的老年人提供上门服务,对请求支付扶恤金、赡养费、扶养费以及高龄、享受低保待遇的老年人申请法律援助免予经济困难状况核查。同时,林西县法律援助中心在重要时间节点开展普法进社区活动,为社区老年人提供“零距离”法律服务,深受老年人好评。

法治宣传进校园 呵护青春助成长

乌丹讯 近日,赤峰市翁牛特旗司法局乌敦套海司法所联合旗人民检察院在乌敦套海镇中心小学开展法律进校园活动。

活动现场,乌敦套海司法所所长王晓辉、检察干警李文杰以未成年人犯罪典型案例为切入点,向同学们讲解了聚众斗殴罪、故意伤害罪、校园霸凌罪等违法犯罪行为的具体表现形式,重点讲解了“防范未成年人网络犯罪”“预防校园欺凌”等法律知识,引导同学们善于辨别不法行为,勇于抵制不法侵害,养成自觉守法、办事依法、遇事找法、解决问题用法的思维习惯和行为方式。同学们表示,这堂法治课让他们收获满满,今后要争做学法、尊法、守法、用法的好学生。

下一步,乌敦套海司法所将持续开展法治进校园活动,用实际行动护航未成年人健康成长,为建设平安校园、法治校园贡献法治力量。

